



# Народное слово

Узбекистан  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz •

2 апреля 2003 года, N 73 (3165)

Среда

## СТОЛИЦА ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Все меньше времени остается до прибытия в Ташкент участников ежегодного собрания Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития. К этому знаменательному событию в жизни Узбекистана заметно преобразился облик нашей столицы. Собственно, уже сегодня можно увидеть, насколько улучшился внешний вид одной из реконструируемых гостиниц с хорошо знакомым в прошлом названием "Ташкент". После завершения всех работ красавец-отель предстанет перед нами не только в усовершенствованном виде, но и под новым именем — "Ле Меридиан Ташкент Палас".

### ПАНОРАМА ДНЯ

#### УЧАТСЯ ЭКОНОМИСТЫ

По инициативе фонда "Евразия" в Андижане собрались экономисты Андижанской, Ферганской и Наманганской областей, которые приняли участие в двухдневном семинаре "Анализ социально-экономического развития долины". Слушатели ознакомились с состоянием экономики региона, отдельных предприятий и отраслей в целом, обсудили уровень развития частного и малого бизнеса, а также рассмотрели преимущества нормативных актов, направленных на оказание помощи предпринимателям и фермерам.

#### «ЭКОСАН» ПРИШЕЛ НА ПОМОЩЬ

Международный фонд «Экосан» отправил в Бухарскую область электрические водные насосы. Эти насосы будут установлены в Атласком, Каракульском, Джондорском, Пешкунском, Шафирканском районах, где испытывают большие трудности в водоснабжении. С помощью этих насосов можно поднимать в минуту 120 кубометров воды на высоту девятнадцать метров. По мнению специалистов, один такой насос способен орошать сто гектаров полей.

#### НОВОЕ ЗДАНИЕ ЦЕНТРА

Кто давно не бывал в центральной части города Гулистана, наверняка, приятно удивится появлению нового и очень красивого здания. Здесь гостеприимно распахнул свои двери областной центр "Маньявит ва маърифат". Просторные и удобные помещения комплекса "Духовности и просветительства" примут под свою крышу национальные культурные центры, здесь будет действовать постоянная художественная галерея, планируется проводить различные выставки, конкурсы ремесленников и народных умельцев.

#### О ПОГОДЕ...

##### БЕЗ ОСАДКОВ

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 5 — 10 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 9 — 14 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 10 — 15 тепла; по областям Ферганской долины — 7 — 12 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизгакской и Самаркандской областям — 9 — 14 тепла.

В столице республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3 — 8 м/с. Температура воздуха ночью 1 — 3 градуса тепла, днем — 11 — 13 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

На сегодняшний день перестройка отеля уже практически завершена. Высококвалифицированные специалисты из зарубежных фирм, работающие в тандеме с ташкентскими мастерами, вносят последние штрихи в обновленный облик гостиницы. Сейчас они уже заканчивают отделку нижнего холла. Такие мастера своего дела, как Ченгиз Причигалов, Бахтияр Махмудов, Мустафа Сечкай и Мамат Йилдиз, запечатленные фотообъективом нашего фотокорреспондента, испытывают настоящую гордость и удовлетворение от проделанной работы.

Необходимо отметить, что в ходе осуществленной строителями реконструкции здания были применены самые современные строительные и отделочные материалы. А, к примеру, украшающее вестибюль отеля оригинальное панно, исполненное в национальном стиле, придало преобразованному гостиничному комплексу особую привлекательность.

### РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Татьяна ОРЛОВА.

Именно так охарактеризовал руководитель постоянно действующего пресс-центра Шерзод Кудратходжаев встречу представителей отечественных средств массовой информации с помощником Премьер-министра Нариманом Маннапбековым.

На встрече журналисты были подробно ознакомлены с историей создания, целями и задачами, структурой Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР). Особое место было уделено вопросам подготовки нашей столицы к предстоящему в начале мая ежегодному заседанию Совета управляющих ЕБРР.

По сложившейся традиции заседание проводится один раз в Лондоне, где находится штаб-квартира банка, а на следующий год — в стране операции ЕБРР. Единственным исключением стало утверждение места проведения заседания в нынешнем году — вместо Лондона в Ташкенте. Понятно, что событие это для нашей страны неординарное, подтверждающее высокий уровень доверия к проводимым в Узбекистане реформам и, разумеется, требующее тщательной подготовки.

На сегодня банком уже сформировано 17 миссий, которые будут заниматься вопро-

сами протокола, культуры, связи и телекоммуникаций и т.д. Со своей стороны, образованный правительственным постановлением нашей республики оргкомитет занимается множеством вопросов, связанных с приемом, размещением гостей, безупречной организацией всех мероприятий заседания, в том числе и культурных. Вель кроме непосредственно самого заседания Совета управляющих, бизнес-форума, семинаров, гости нашей столицы побывают на концертах мастеров искусства, познакомиться с городом. В свою очередь его благоустройство, подготовка отеля, издание бизнес-гайдов и брошюр и еще многое другое также входит в задачи оргкомитета.

Кстати сказать, читателю будет небезынтересно узнать, что в рамках форума будут проводиться презентации стран операций ЕБРР, которых на сегодня насчитывается 27. Разумеется, в их числе будет и наш Узбекистан. Цель подобных "страновых презентаций" — более полное ознакомление с инвестиционным потенциалом того или иного государства.

Кстати сказать, читателю будет небезынтересно узнать, что в рамках форума будут проводиться презентации стран операций ЕБРР, которых на сегодня насчитывается 27. Разумеется, в их числе будет и наш Узбекистан. Цель подобных "страновых презентаций" — более полное ознакомление с инвестиционным потенциалом того или иного государства.



НА СНИМКЕ: строители завершают отделочные работы. Фото Рашида ГАЛИЕВА.



European Bank for Reconstruction and Development

### Факт и комментарий

## Ее Величество Конкуренция

Вполне ощутимо снизились с прошлого месяца расходы на поездки на городском пассажирском транспорте у жителей Ферганы. Местные автотранспортники из АО "АТП-9" уменьшили стоимость проезда в городских автобусах с 75 до 50 сумов. Поездка стала дешевле на восемь из двадцати семи маршрутов, которые обслуживает автопредприятие. Пока тарифы снижены только на городских маршрутах. На пригородных рейсах они остались прежними.

Виктория РАДИОНОВА.

— Этот шаг вызван возросшей конкуренцией со стороны частного сектора на транспорте, — сказал председатель правления акционерного общества Абдукалом Пулатов. — Довольно интенсивные пасса-

жироперевозки, выполняемые частными владельцами автотранспорта на многих маршрутах, в конце концов привели к тому, что стали пустеть салоны наших маршрутных автобусов. А меньше стало пассажиров — резко снизились и доходы АО. И это значит, что

предприятию невозможно сохранять экономическую устойчивость, работать на дальнейшее развитие. Перед тем, как пойти на снижение тарифов, руководители АТП-9 не раз советовались с водителями, со всеми работниками предприятия. Все

они поддержали решение руководства. В перспективе, как рассчитывают в АО, гибкая тарифная политика позволит поднять "кривую" пассажиропотока, который в 2002-м составил всего 50 миллионов 325 тысяч человек. Уже сегодня можно с уверенностью ска-

зать, что в условиях возросшей конкуренции ферганские транспортники сделали экономически верный ход. Число желающих воспользоваться дешевым проездом к концу месяца заметно увеличилось.

(Окончание на 2-й стр.)

### Репортеры сообщают

## ЗА ЗНАНИЯМИ — В ОКСФОРД

Сегодня сотни юношей и девушек из Узбекистана получают образование в лучших высших учебных заведениях развитых стран. Представители нашей республики занимаются и во всемирно известном Оксфордском университете. В ближайшее время их число пополнится. Право на обучение в магистратуре Оксфорда даст им стипендия, выделяемая совместно Институтом Открытое общество Фонд содействия — Узбекистан и правительством Великобритании.

Отбором кандидатов на получение этих стипендий займется ректор колледжа Святого Антония

Оксфордского университета сэра Маррак Гоулдинг. Такова одна из задач визита в нашу страну известного английского ученого и дипломата. Он уже бывал в Узбекистане в 1993 году, когда в качестве заместителя Генерального секретаря ООН был принят Президентом Исламом Каримовым. В ходе нынешнего визита состоялась встреча в Министерстве высшего и среднего специального образования, в которой приняли участие ректоры вузов республики. На ней были обсуждены вопросы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества в сфере подготовки кадров. Сэр

Маррак Гоулдинг отметил, что оно имеет большие перспективы. Рассматривались возможности увеличения числа молодых узбекистанцев, обучающихся в Оксфордском университете, обмен студентами и профессорами, а также организация краткосрочных курсов повышения квалификации наших преподавателей в Оксфорде. В самом колледже Святого Антония сегодня также учатся студенты из Узбекистана. Он был основан в 1950 году и является одним из ведущих учебных заведений в структуре Оксфордского университета. Колледж занимается

А.ИВАНОВА, корр. УзА.

В отдаленном горном кишлаке Кумушкан Паркентского района столичной области состоялась открытие узбекско-корейского Центра по обучению специалистов сельского хозяйства. Это специализированное учебное заведение, созданное при поддержке Корейского агентства по международному сотрудничеству (КОИКА), будет ежегодно готовить по 40 практиков-аграриев и направлять их во все регионы страны.

## Конкретные шаги сотрудничества

Платон ДЮГАЙ.

По сути дела, Кумушканский центр по обучению специалистов сельского хозяйства представляет собой своеобразный учебно-производственный городок с огородами, садами и пастбищами, где слушатели в течение года, как говорится, без отрыва от производства, будут постигать современные техноло-

гии растениеводства, садоводства и животноводства, компьютерную грамоту, английский язык, приобретать необходимые им для дальнейшей работы навыки. Для этого здесь созданы классные комнаты, оснащенные компьютерной техникой и современными техническими и наглядными средствами обучения.

(Окончание на 2-й стр.)

## Пленка защитит семена от непогоды

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Хотя в Кашкардарьинской области никак не хочет уступать свои права, делаяне приступили к севу, к севу сельскохозяйственных культур. Подготовка к этому важнейшему мероприятию была проведена основательно. В нынешнем году здесь намечено засеять хлопчатник под пленку на полях в пять тысяч гектаров. Тысяча гектаров ценной технической культуры под пленку будет засеяна в Эдликкале. Декан этого района уже вывел сельки на поля. Семинар-показ, посвященный началу весеннего сева, прошел в широким хозяйстве "Кыркжелебад". В нем приняли участие руководители и специалисты всех хозяйств района. Обменявшись мнениями по успешной организации сева, они наметили мероприятия по его скорейшему завершению.

К севу хлопчатника под пленку приступили и хозяйства соседних районов.

### ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

## Народ — заложник режима Саддама Хусейна



Иракский народ в значительной степени находится в заложниках у жестокого режима Саддама Хусейна, заявил в интервью телеканалу ABC министр обороны США Дональд Рамсфелд. По его словам, коалиция одержит победу "с минимальными потерями со стороны иракского народа, потому что эта война ведется не против иракского народа, а против режима, и он падет". Созданные Багдадом эскадроны смерти вызывают настоящий страх у иракцев, отметил Рамсфелд, но коалиция эффективно противодействует им. В качестве примера он привел Басру, где британские силы "получают все больше помощи от местных жителей в вопросе о том, где расположены эскадроны смерти, где находится эти бандажи". По поводу химического оружия Рамсфелд сказал, есть специально обученные команды, и они только начинают обследовать многочисленные объекты, захваченные силами коалиции.

### Продукты питания для Ирака

Мировая продовольственная программа получила первые 115 миллионов долларов добровольных взносов на оказание чрезвычайной гуманитарной помощи Ираку. 60 миллионов долларов предоставили США, почти 13 миллионов — Великобритания, 6,5 миллиона — Германия. Мировая продовольственная программа считает, что стоимость снабжения Ирака продуктами питания на довоенном уровне уже в первые шесть месяцев составит один миллиард триста миллионов долларов.

### Испытание ракеты

Северная Корея произвела испытание противокорабельной ракеты в Японском море. Как сообщили представители министерства обороны КНДР, радиус действия этой ракеты не превышает 60 километров.

### В результате бедствия

По сообщению News.ru.com, до 700 человек пропали без вести после схода оползня в Бодивии. На шхтерский поселок Чима в 190 км к северу-востоку от столицы Ла-Паса обрушилось около 40 тыс. тонн земли, камней и жидкой грязи. В результате погибли под завалами несколько десятков домов заводобиточков.

### Вирус не угомился

Распространителями смертельно опасной атипичной пневмонии по всем миру стали пассажиры самолетов. К такому выводу пришли эксперты ВОЗ и санитарные службы Гонконга. По последним данным, атипичная пневмония зарегистрирована в 17 государствах. Вирусной инфекцией заразились 1712 человек, из которых 62 человека скончались. Предполагается, что вирус передается через воздух, а в самолетах условия для его распространения самые благоприятные. Ученые нескольких стран завяты поиском средств от смертельного вируса нового тысячелетия.

# Ее Величество Конкуренция

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Факты, приведенные в материале нашего общественного корреспондента из Ферганы, комментирует начальник управления конкурентной политики Государственного комитета по демополицизации и развитию конкуренции Валентина ДУБРОВСКАЯ:

— Транспорт — это та сфера экономики республики, где частный сектор развивается особенно быстро. Стремительно растут и парк частных автобусов, а значит, и конкуренция между перевозчиками. Так что ситуация со снижением тарифов на пассажирские перевозки в Фергане — отнюдь не единична для нашей страны. Подобные примеры сегодня имеют место и в других областях долины. Частный сектор развивается, есть уже и практика создания собственных ассоциаций частных перевозчиков. Действуют они и в Ферганской долине, и в Ташкентской

области, и в других крупных городах. И при этом эти объединения очень активно участвуют в тендерах. К тому же, как свидетельствует практика, не хуже общественного транспорта обслуживают людей: чаще курсируют на маршрутах, и тарифы у них ниже, чем на городском общественном транспорте. Частники даже во многом задают тон и "наступают на пятки" АО. В этой связи, насколько мне известно, в Намангане и особенно в Андижане число рейсовых автобусов на городских маршрутах уменьшается. Им на смену приходят удобные и мобильные частные "Дамасы". В борьбе за маршруты и пассажиров их владельцы нередко снижают расценки. Одно время из долины даже поступали жалобы в наше областное управление, что частники не дают работать АО. Но снижение тарифов — не демпинг, это, на мой взгляд, нормальное явление, которое свидетельствует о развитии конкурентной среды на транспорт-

ном рынке. Конечно, необходимо еще многое сделать в плане практической организации и упорядочения деятельности его субъектов. Местные власти, на мой взгляд, не должны просто так "запускать" частников в городское хозяйство: все маршруты, особенно новые, должны определяться путем всестороннего обследования. А тех, кто станет их обслуживать, реально сможет работать на том или ином городском пассажирском маршруте, лучше всего выявит тендер. Причем в таком тендерном конкурсе вправе участвовать все — и прежние государственные автопредприятия, ныне ставшие акционерными обществами, и любящие, даже небольшие, добровольные объединения индивидуальных извозчиков. Ведь сегодня бывает и такое, что даже несколько частников кооперируются и как бы пакетом выставляют свои условия на тендер. Разумеется, в частном секторе пассажироперевозок должна

неукоснительно соблюдаться законность. Ведь деятельность действующих здесь субъектов в обязательном порядке лицензируется. И при этом они должны четко соблюдать целый ряд принципиальных условий деятельности. Это, к примеру, проведение обязательных медицинских осмотров водителей и регулярные проверки технического состояния самих транспортных средств. Это реалии сегодняшнего дня и от них никуда не денешься. При этом предельные тарифы на перевозки в этом секторе обязательно оговариваются. Выше определенного предела поднимать цены нельзя, а если вы предлагаете ниже, для выигрыша, то, — пожалуйста. Тем более что здесь тоже есть предел: ниже себестоимости никто работать не будет. Но, ведь лучше получить минимальную прибыль, нежели вообще лишиться клиентов, остаться без работы. К тому же частники, снижая тарифы, стремятся предельно снизить свои материальные затраты, сделать их оптимальными.

# Перспективы АО

Заметные успехи в производственной деятельности акционерного общества "Кизилтепа парранда", действующего в Навоийской области, пришили на время, когда предприятие, сменившее форму собственности, заработало в условиях новых экономических отношений.

Небольшой коллектив предприятия работает четко и слаженно; организованность — главное требование, предъявляемое здесь к работнику. Сейчас на предприятии АО содержится свыше 50 тысяч голов птицы, из них 31 тысяча — куры-несушки.

— До конца года число кур в птичниках нашего предприятия будет доведено до 80.000, производство яиц — до 8,1 миллиона штук, — рассказывает руководитель предприятия Жамол Каримов. — В перспективе думаем открыть колбасный цех, цех по производству яичного порошка, гашеной извести. Это позволит трудоустроить 50 человек.



НА СНИМКАХ: птичница Инобат Отамуродова; бригадир Фазлиддин Шарипов и главный зоотехник Толиб Бекназаров. Фото Собира ЗУФАРОВА, УзА.



С каждым годом наши кишлаки все более благоустроятся, улучшатся условия жизни и труда их жителей.

## Меняется облик кишлаков

Кишлак Чокаклик Дангаринского района непосредственно примыкает к городу Коканду. В последние годы облик этого когда-то неприглядного кишлака резко изменился, он стал красивым и благоустроенным. Недавно здесь был сдан в эксплуатацию комплекс частного производственного предприятия «Идрок». На нем трудоустроено около 50 юношей и девушек.

В новые же кишлаки, расположенные на территории скова граждан махалли «Самандарак» Балдакского района, проложена воловородная сеть. В этом большая заслуга негосударственной некоммерческой организации «Аёл ва замон» («Женщина и время»). Проект этой организации «Питьевая вода новой махалле» был удостоен гранта Американской организации Каунтерпарт Консорциум. За счет этих средств около 200 семей обеспечены питьевой водой.

УзА.

# Конкретные шаги сотрудничества

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отметил на церемонии открытия инициатор создания центра и его руководитель волонтер из Сеула Чонг Сонг Хен, здесь уже применяются высокоэффективные способы ведения агрономического производства, экологически чистой сельскохозяйственной продукции. На полях возделываются кукуруза, пшеница, картофель, на ферме выращивают около 100 голов крупного и мелкого рогатого скота.

— Открытие центра, — говорит заместитель хокима Паркентского района Хаджимурат Эрматов, — несомненно, окажет благотворное влияние на местную молодежь. Мы будем направлять сюда для обучения в первую очередь детей тех, кто уже имеет отношение к леканским и фермерским хозяйствам. Здесь они получат необходимые знания как по информатике и английскому языку, так и по технологии возделывания культур на богарных землях. Даже после окончания учебы выпускники будут постоянно поддерживать связь со своей алма-матер, по-

средством которой находится в курсе последних научных достижений в аграрной сфере, используемых в тех или иных природно-климатических зонах.

Более того, в процессе учебы слушателям прививают и педагогические навыки, ибо им в ходе практической работы придется передавать своим последователям на местах полученные в центре знания.

Говоря о перспективах Кумушканского центра, директор офиса КОИСА в Узбекистане господин Сонг Ин Еп выразил надежду, что внедрение новшества так же, как ширившееся в 1960—1970 годах в Республике Корея движение «Семаль ундон» («Провешающая деревня»), будет способствовать ускорению развития аграрного сектора нашей страны, а подготовленные здесь специалисты внесут заметный вклад в новейший прогресс республики и укрепление уз дружбы и сотрудничества между узбекским и корейским народами.

В церемонии открытия принял участие и выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане господин Сонг Хван Ким.

## В НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Известно, что развитие гражданского общества состоит из трех секторов: государственного, коммерческого и некоммерческого. С первыми двумя у нас все ясно. Мы строим правовое государство, правда, зона его вмешательства в экономику сокращается в пользу двух других секторов, поэтому все больше появляются всевозможных частных предприятий. А вот деятельность третьего сектора — негосударственных некоммерческих организаций (ННО) — заметна куда меньше. Но, может, это только кажется? Ответить на этот вопрос помогла ярмарка ННО Наманганской и Андижанской областей, прошедшая в Намангане.

# ПРОБЛЕМ БОЛЬШЕ, ЧЕМ РЕШЕНИЙ

Игорь РЕШЕТНИКОВ. Пулат ХАМДАМ.

Возможностью и других посмотреть, и себя показать решили воспользоваться 24 ННО. Среди них были давно действующие и существующие всего несколько месяцев, организованные как филиалы, представительства различных международных фондов, созданные буквально с нуля. Отсюда во многом разные по качеству оформления стенды ННО, представлявшие их работу, планы, проекты.

Но не в этом дело. Глав-

ное, что третий сектор, пусть с трудом, но развивается, находит свою нишу в разных сферах — от организации досуга до защиты прав женщин, детей, инвалидов... Хотя, конечно, нельзя не видеть, что этот сектор пока еще у нас слаб. Особенно если сравнить его с двумя другими.

Миссия же «ярмарки тщеславия» ННО — содействовать созданию открытого форума по обмену информацией, идеями и опытом ННО двух областей. Для установления тесных контактов, развития социального партнерства

третьего сектора она в целом, пожалуй, все-таки достигнута. Ее участники смогли информировать общественность о своей деятельности, социальных услугах, предоставляемых ими, обменяться с коллегами мыслями, идеями, да и просто пообщаться, наладить дружеские и деловые контакты.

Вот мнение представителя Американской ассоциации юристов Джил Гиксон (именно эта организация содействовала Центру поддержки гражданского общества из Намангана в проведении ярмарки ННО).

— Хорошо, что в вашем городе есть инициативные люди, которые находят себя в сфере общественной работы. В США такие организации существуют десятки лет, у них огромный опыт работы, налажены механизмы влияния на власть. И мы хотим, чтобы ННО Узбекистана так можно быстрее достигли такого же уровня. Ведь именно ННО и являются одним из важнейших институтов гражданского общества, и именно они могут оказывать людям многие социальные и материальные услуги. Наманган.

## Точка зрения

# ГУМАНИЗМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Сегодня в Узбекистане последовательно реализуется очередной этап судебной-правовой реформы, отправным моментом которой послужила VI сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва.

На этой сессии по инициативе Президента Республики Узбекистан парламент страны принял Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией уголовных наказаний». Этот закон можно считать историческим, поскольку изменения и дополнения, внесенные им в действующее законодательство, свидетельствуют именно о глубоком реформировании уголовного и уголовно-процессуального законодательства страны в сторону его гуманизации. Столь качественные кардинальные изменения в области гуманизации уголовного законодательства не имели места не только в Узбекистане или государствах СНГ, но и практически во всех странах мира.

В соответствии с указанным законом была проведена реформа уголовного законодательства как центральной составляющей судебно-правовой системы, которая коренным образом демократизирует основные столпы правовой сферы.

Во-первых, расширена категория преступлений, относящихся к не представляющим большой общественной опасности. Теперь к ним относятся также преступления, за которые предусмотрено наказание до трех лет лишения свободы, а по преступлениям, совершенным по неосторожности, — до пяти лет лишения свободы. Расширен и состав общественно опасных последствий, подпадающих под категорию менее тяжких преступлений. В соответствии с законом к этой категории относятся умышленные преступления, за которые предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок более трех лет, но не свыше пяти

лет, а также преступления, совершенные по неосторожности, за которые законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок более пяти лет.

Изменение классификации преступлений значительно расширяет положительные правовые последствия для лиц, привлекаемых к уголовной ответственности. Например, это касается отбывания наказания лицами, осужденными к лишению свободы за преступления, не представляющие большой общественной опасности, в колониях-поселениях; смягчены условия для применения условно-досрочного освобождения от наказания и замены наказания более мягким и другие.

Во-вторых, допускается экономическое возмещение в отношении лиц, совершивших преступления в сфере экономики. Согласно принятому закону расширены возможности суда назначить наказание в виде штрафа, увеличения размера штрафа, последнее при этом позволяет сохранить соразмерность наказания и его исправительное воздействие, не лишая виновного свободы. В Уголовном кодексе расширено число норм, не позволяющих суду назначить наказание в виде лишения свободы, если лицо, совершившее преступление, возместит ущерб в полном объеме. При этом не имеет значения, когда состоялось возмещение ущерба, — до вынесения приговора или после. В случае, если осужденный к лишению свободы возмещает вред, то суд должен назначить иной вид наказания.

В-третьих, расширена возможность применения иных мер процессуального принуждения, нежели заключение под стражу, за счет увеличения правовых границ для избрания на предварительном следствии таких мер пресечения, как затол-

кование на надлежащем поведении, поручительство и др. В соответствии с новым законом заключение под стражу применяется по делам об умышленных преступлениях, за которые Уголовным кодексом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше трех лет, и по делам о преступлениях, совершенных по неосторожности, за которые Уголовным кодексом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше пяти лет. Особенно важны подобные новеллы для несовершеннолетних. Теперь по отношению к ним заключение под стражу может применяться лишь в исключительных случаях, когда и с о с о в е р ш е н о л е т н е м у предьявлено обвинение в совершении умышленного преступления, за которое может быть назначено лишение свободы на срок свыше пяти лет, и только тогда, когда другие меры пресечения не могут обеспечить надлежащее поведение потерпевшего.

В-четвертых, смертная казнь как вид уголовного наказания теперь может быть назначена только за ограниченный число преступлений, в частности, за убийство при отягчающих обстоятельствах (ч.2 ст. 97 УК), астрондизм (ч.2 ст. 151 УК), геноцид (ст. 153 УК), терроризм (ч.3 ст. 155 УК). Сохранение смертной казни как вида наказания только за эти преступления является закономерным следствием тенденции числа независимого государства, общества к ограничению числа преступлений, за совершение которых может быть назначена эта высшая мера наказания.

При этом необходимо отметить, что к моменту обретения независимости назначение смертной казни предусматривалось в санкциях 33-х статей УК. «Сокращение применения смертной казни как вида уго-

лового наказания в полной мере соответствует мировому процессу и последовательно отражает принцип гуманизма, пронизывающий Конституцию Узбекистана и традиции нашего народа, который во все времена относился к человеку, его жизни как к величайшей ценности, данной Всевышним», — подчеркнул глава нашего государства, выступая на VI сессии Олий Мажлиса.

В результате либерализации уголовных наказаний из Уголовного кодекса исключена конфискация имущества, тем самым был сделан решительный шаг в сторону обеспечения неприкосновенности частной собственности, которая закреплена в ст. 53 Конституции. Одновременно оставлена в силе норма закона, в соответствии с которой деньги, вещи и иные ценности, приобретенные обывателями на средства, добытые преступным путем, по приговору суда расходуется на возмещение причиненного имущественного вреда, а сумма, превышающая этот вред, обращается в доход государства.

Процесс либерализации законодательства коснулся несовершеннолетних, женщин и мужчин старше шестидесяти лет. По новому закону к несовершеннолетним, совершившим преступления, не представляющие большой общественной опасности, не относятся преступления, за которые предусмотрено наказание не свыше трех лет лишения свободы, или преступления, совершенные по неосторожности, за которые предусмотрено наказание не свыше пяти лет лишения свободы, не будет применяться наказание, связанное с лишением свободы. Это создает возможность для перевоспитания несовершеннолетнего правонарушителя без изоляции от общества.

Кроме того, в соответствии с принятым законом нельзя назначать наказание в виде смертной казни не только женщинам, но и лицам старше 60 лет. Также не допускается назначение лишения свободы женщинам и лицам старше 60 лет на срок, превышающий три четверти максимального срока, предусмотренного законом за конкретные преступления.

Весьма существенные изменения внесены в уголовно-процессуальное законодательство Узбекистана, и они направлены прежде всего на сокращение сроков расследования преступлений и содержания под стражей. Теперь и срок предварительного расследования, и срок содержания под стражей может быть продлен до девяти месяцев, и лишь в исключительных случаях, с учетом особой сложности расследуемого дела, — до одного года. В то же время изменение указанных сроков в сторону их уменьшения является важной гарантией обеспечения защиты граждан от волокиты и необоснованного затягивания следствия и суда.

Новеллой уголовного законодательства стало введение института примирения. Теперь в соответствии с новым законом обвиняемый может быть освобожден от уголовной ответственности в связи с примирением с потерпевшим. Перечень преступлений, по которым возможно примирение, исчерпывающе определен законом и включает 26 составов преступлений, относящихся к категории не представляющих большой общественной опасности. В частности, примирение допускается по делам об умышленном легком телесном повреждении, клевете, оскорблении, нарушении правил безопасности движения или эксплуатации транспортных средств и др.

В результате приняты Олий Мажлисом закона, ознаменовавшего начало очередного этапа судебно-правовой реформы, была в целом изменена общая направленность уголовного законодательства, которое еще в большей степени стало соответствовать принципам правового демократического государства, условиям формирования гражданского общества. И одновременно мы должны констатировать то обстоятельство, что сегодня реформа в этой области приобретает качественно иной подход. Так, если ранее было, прежде всего, цель создать демократические основы судебно-правовой системы, изменить ментальность граждан в целом, и судей и сотрудников правоохранительных органов в частности, то сегодня основная задача — это укрепить основные результаты, обеспечить их большую эффективность и реальность, «реализацию не на словах, не на бумаге, а в практической жизни демократических принципов, обеспечивающих необходимые гарантии прав и свобод граждан», формирование прямой культуры населения. Все это вместе взятое ставит новые перспективы развития судебно-правовой реформы, требует, прежде всего, их творческого осмысления, всестороннего подхода и последовательной практической реализации.

Так, в области дальнейшего обеспечения независимости и действительности судебной власти, повышения ее прозрачности и защиты прав и свобод человека уже сделаны определенные шаги: обеспечена материально-техническая независимость Конституционного суда, Верховного суда и Высшего хозяйственного суда, что позволяет конкретнее проявление в высокой эффективности деятельности этих судов, обеспечении в этих инстанциях не на словах, а на деле реализации всех процессуальных

гарантий, защиты прав и интересов физических и юридических лиц. Сегодня этот положительный опыт должен быть также распространен и на организацию материально-технического обеспечения всех органов судебной власти. В противном случае реализация конституционного принципа независимости судебной власти в условиях рыночной экономики находится под угрозой стать декларативной нормой, что способно нанести серьезный вред процессу построения гражданского общества.

Кроме того, в рамках данного вопроса подлежат рассмотрению проблема повышения денежного содержания судей. Сегодня, к сожалению, их заработная плата много меньше, чем, например, работников правоохранительных органов. В то же время именно от судьи, а не от кого-либо иного, зависит решение дела по существу, в его роке, можно сказать, «находится судьба лица, в отношении которого осуществляется правосудие», и от того, какие субъективные причины и обстоятельства повлияют на принятие судьей решения по делу, зависит исход дела. В результате секрет, к сожалению, и это не секрет, низкое денежное содержание создает условия для разного рода злоупотреблений своим служебным положением, лишает стимула для более напряженной работы, что, в конечном итоге, отражается на фактической независимости и авторитете судебной власти. Поэтому работа судьи должна стать одной из самых высокооплачиваемых юридических профессий, что позволит не только обеспечить независимость данной ветви государственной власти, но и привлечь высококвалифицированных специалистов.

Кроме того, требуется расширить компетенцию Кон-

ституционного суда Республики Узбекистан. В частности, целесообразно предоставить ему право рассмотрения обращений не только определенных государственных органов, но также граждан и юридических лиц, так как основная предназначение Конституционного суда — защита конституционных прав и свобод человека.

Видится целесообразной и дальнейшая декриминализация Уголовного кодекса. Это позволит не только не привлекать к уголовной ответственности и ставить клеймо «преступник» на людей, слегка опустившихся, но и шире применять меры экономического воздействия. В целом указанные шаги будут способствовать резкому сокращению возможной «преступной нерадивости», порочных методов работы сотрудников правоохранительных органов».

Последовательное и поэтапное решение поставленных задач означает укрепление и заложение достигнутых на первом этапе результатов судебной реформы, обеспечит формирование основ гражданского общества, безусловно и абсолютно будет способствовать всемерной защите прав и свобод человека, соблюдению принципов верховенства закона, развитию правовой культуры населения. В целом успешная реализация всех перспективных направлений судебной реформы станет не только результатом, но и залогом демократизации и либерализации всех сфер общественного-государственного устройства, позволит обеспечить движение государства по избранному пути «от сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Мирзаюсуф РУСТАМБАЕВ, профессор, доктор юридических наук.

**Правила приема слушателей в Академию государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан**

на 2003/2004 учебный год

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 19 апреля 1995 года основной функциональной задачей Академии является тщательный отбор талантливых, интеллектуально одаренных слушателей из числа работников и руководителей государственных, общественных и хозяйственных структур, повышение их политического, духовно-нравственного и профессионального уровня, воспитание их убежденными приверженцами формирования в республике правового демократического государства и гражданского общества, построенного на основе гармонии национальных и общечеловеческих ценностей.

Учебный процесс носит комплексный характер с использованием современных методов обучения и направлен на дальнейшее развитие политической, культурной, духовной и профессиональной квалификации управленческих кадров.

**В Академии функционируют следующие факультеты:**

1. Факультет государственного и общественного строительства (срок обучения — 10 месяцев).
2. Факультет основ и принципов рыночной экономики (срок обучения — 10 месяцев).
3. Факультет межгосударственных отношений и внешнеэкономических связей (по двум специальностям: международные отношения, мировая экономика и международные экономические отношения) (срок обучения — 12,5 месяца).

На факультеты "Государственного и общественного строительства", "Основ и принципов рыночной экономики" принимаются всесторонне развитые в профессиональном, духовно-нравственном и интеллектуальном отношении, имеющие высшее образование и послевузовский стаж работы не менее двух лет руководящие работники органов власти, руководители общественных организаций и объединений, хозяйственных структур.

Слушателями факультета межгосударственных отношений и внешнеэкономических связей принимаются руководители высшего и среднего звена, специалисты-международники системы МИД и АВЭС, органов государственной власти и управления, общественных и хозяйственных структур из числа граждан Республики Узбекистан с высшим образованием, владеющих иностранными языками, имеющих стаж работы в сфере внешних отношений.

Как правило, выпускникам Академии, прошедшим в полном объеме программу обучения, выдается государственный диплом установленного образца с присвоением степени магистра по избранной специальности.

Из числа слушателей, успешно окончивших учебу в Академии, будет формироваться резерв для выдвижения на руководящие должности. Выпускники Академии пользуются преимущественным правом при отборе управленцев для престижных государственных и общественных структур.

1. Прием в Академию слушателей осуществляется приемной комиссией. Состав приемной комиссии утверждается ректором Академии.
2. Прием документов производится с 1 мая по 31 мая.

**В приемную комиссию предоставляются следующие документы:**

- ходатайство, подписанное руководством государственной или хозяйственной структуры, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей (г. Ташкент), согласованное с Организационно-контрольной службой Аппарата Президента Республики Узбекистан;
  - заявление рекомендуемого;
  - подлинник документа о высшем образовании;
  - личный листок по учету кадров;
  - выписка из трудовой книжки;
  - медицинская справка по форме 086/у;
  - 6 цветных фотокартончиков 4х6 см;
  - справка-объективка.
- Паспорт и документ об отношении к воинской обязанности предъявляются лично.

3. Для поступающих в Академию организуются консультации по вступительным экзаменам со 2 июня по 11 июня.
4. Экзаменационные испытания проводятся в Академии с 12 июня по 23 июня посредством собеседования и компьютерного тестирования.

Тестирование проводится по определенным блокам знаний по специальностям: государственное и общественное строительство — история Узбекистана, правоведение, экономика; основы и принципы рыночной экономики — экономика, правоведение, информатика, маркетинг и менеджмент. Кроме того, собеседование проводится по двум специальностям на общественно-политическую тематику и по иностранному языку (английскому и другим); международные отношения — история Узбекистана, правоведение, экономика; мировая экономика и международные экономические отношения: иностранный язык, экономика, правоведение, информатика, маркетинг и менеджмент.

5. Конкурсный отбор проводится приемной комиссией Академии на основании результатов собеседования и тестовых испытаний.
6. Прием и обучение слушателей осуществляется также на договорной основе с заинтересованными предприятиями, учреждениями, организациями и частными лицами.
7. Прием документов поступающих в Академию на договорной основе проводится с 15 апреля по 30 апреля.

Слушателям Академии сохраняется средняя заработная плата по основному месту работы на срок обучения. Инородным слушателям по основному месту работы оплачивается проезд до места учебы и обратно, суточные расходы в течение срока обучения. На время обучения инородные слушатели обеспечиваются общежитием. Оплата расходов возлагается на направляющую сторону. Слушатели, поступающие в Академию на договорной основе, также могут проживать в общежитии и оплачивать в индивидуальном порядке расходы по гостинице.

Слушатели из других государств обучаются по договору (контракту). Условия заключения договоров (контрактов) и размеры оплаты за обучение регламентируются приемной комиссией Академии.

8. Решение приемной комиссии объявляется не позднее 1 июля и служит основанием для оформления приказов о зачислении слушателей на обучение.

Зачисление лиц, поступающих на платно-контрактной основе, производится только после полного перечисления на счет Академии установленной платы за обучение.

Обучение начинается со 2 сентября.

Обращаться по адресу: проспект Узбекистанский, 45. Телефоны: 132-60-72, 132-61-43.

**БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ**

Узбекско-кипрского совместного предприятия

ОАО «МАИШИЙКИМЕ»

по состоянию на 1 января 2003 года

№	Наименование	тыс. сум.	
		Актив	Пассив
1.	Уставный капитал	99583	
2.	Резервный капитал	37241	
3.	Добавленный капитал	53325	
4.	Основные фонды и прочие внеоборотные активы	80835	2629
5.	Запасы	144054	—
6.	Денежные средства	268	—
7.	Дебиторско-кредиторская задолженность	65318	177789
8.	Нераспределенная прибыль-убыток	—	-53158
9.	Краткосрочные займы	—	3510
10.	Расходы будущих периодов	30453	9
11.	<b>Итого</b>	<b>320928</b>	<b>320928</b>



UZ AIG Uzbek American Insurance Company

A Member of American International Group Inc.

СОВМЕСТНАЯ УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ "UZ AIG", СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ В СФЕРЕ СТРАХОВАНИЯ И ФИНАНСОВЫХ УСЛУГ,

ОБЪЯВЛЯЕТ ВАКАНСИЮ НА ДОЛЖНОСТЬ

БУХГАЛТЕРА

**Обязанности:**

- подготовка периодической финансовой отчетности в соответствии с местным законодательством и корпоративными требованиями;
- составление сметы расходов и доходов, планирование, контроль, анализ деятельности;
- ведение учета на всех участках бухгалтерии.

**Требования:**

- высшее образование в области финансов;
- стаж работы бухгалтером не менее пяти лет, предпочтительно главным бухгалтером;
- наличие сертификатов (дипломов) курсов повышения квалификации, предпочтительно проводимых под эгидой USAID;
- наличие дипломов, выданных зарубежными организациями, приветствуется;
- хорошие знания компьютерных программ MS Office, бухгалтерских программ, навыки программирования;
- свободное владение знаниями местного законодательства и умение оперативно реагировать на его изменения;
- составление финансовой отчетности, расчеты налогов;
- знание английского языка предпочтительно;
- умение организовывать работу и делегировать полномочия.

Все заинтересованные лица могут прислать свое CV/резюме по факсу 120-63-40.

Срок окончания подачи CV/резюме — до 11 апреля 2003 года. Все поступившие заявления после указанного срока рассматриваться не будут.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

**Совобщение о существенных фактах Янгиюльского «АПКО ЛАЗЗАТ»**

Порядковый номер сообщения — 05.

Вид ценных бумаг — акции именные привилегированные. Дата принятия решения о выплате дивидендов по акциям — 29.03.2003 г. Срок выплаты дивидендов — с 01.04.2003 г. по 31.05.2003 г. Место проведения общего собрания — Ташкентская область, г.Янгиюль, ул.Лаззат, 1-«А». Орган эмитента, принявший решение о выплате дивидендов по акциям, — общее собрание акционеров. Размер дивидендов, выплачиваемых на одну привилегированную акцию, — 80 сумов — 40%. Общее количество акций, по которым выплачиваются дивиденды, — 44916 штук. Форма выплаты дивидендов — денежные средства.

Порядковый номер сообщения — 09.

Вид общего собрания — годовое. Форма проведения общего собрания — открытое (очная). Дата проведения общего собрания — 29.03.2003 г. Место проведения общего собрания — Ташкентская область, г.Янгиюль, ул.Лаззат, 1-«А». Кворум общего собрания — 775756 голосующих акций, или 77,42%. Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним:

**по первому вопросу:** Отчет наблюдательного совета — утвердить. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По второму вопросу:** Отчет дирекции о деятельности «АПКО ЛАЗЗАТ», утверждение баланса, счета прибылей и убытков за 2002 год — утвердить. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По третьему вопросу:** Заключение аудиторской организации о деятельности «АПКО ЛАЗЗАТ» за 2002 год — утвердить. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По четвертому вопросу:** Заключение ревизионной комиссии о деятельности «АПКО ЛАЗЗАТ» за 2002 год — утвердить. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По пятому:** Аудитора — Агентство «Консаудитинформ-сервис» и размер вознаграждения на 2003 год — утвердить. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По шестому вопросу:** Избрать наблюдательный совет в следующем составе:  
1. Шакиров Марат Рифгатович. 5. Османова Эльвира Шамратовна.  
2. Абдуллаев Юсуфали Маюсупович. 6. Азимов Шовкат Тошканбаевич.  
3. Шаабдурахимов Шавкат Шайнаятрович. 7. Машарипова Гульнара Батыровна.  
4. Абдукаримов Атхам Абдувахобович. 8. Сергеева Татьяна Ивановна.

Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По седьмому вопросу:** Признать работу директора удовлетворительной и продлить договор найма с Азимовым Х.Н. сроком на 1 год. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По восьмому вопросу:** Избрать членами ревизионной комиссии взамен выбывших:  
1. Сулейманов Айше Изветовну. 2. Руленкову Татьяну Андреевну.

Проголосовали: «за» — 595914 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По девятому вопросу:** Внести изменения в устав АО, положения об общем собрании акционеров, о наблюдательном совете, об исполнительном органе. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По десятому вопросу:** Распределение прибыли, размер дивидендов на одну привилегированную акцию — 80 сумов по результатам деятельности «АПКО ЛАЗЗАТ» за 2002 год, порядок выплаты и срок до 30 мая 2003 года — утвердить. Отнести на прибыль сумму невостребованных дивидендов за 1999 год — в сумме 99867 сумов. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

**По одиннадцатому вопросу:** Задачи «АПКО ЛАЗЗАТ» на 2003 год, бизнес-плана на 2003 год, баланс расходов и доходов — утвердить. Проголосовали: «за» — 775756 голосов, «против» и «воздержались» — нет.

Порядковый номер сообщения — 10.

Орган управления эмитента, в котором произошли изменения, — наблюдательный совет. Ф.И.О. каждого лица, избранного в орган управления, и доля в уставном фонде эмитента:

1. Шакиров Марат Рифгатович — ПИФ.
2. Абдуллаев Юсуфали Маюсупович — 0,9%.
3. Шаабдурахимов Шавкат Шайнаятрович — ПИФы.
4. Абдукаримов Атхам Абдувахобович — 0,39%.
5. Османова Эльвира Шамратовна — 0,19%.
6. Азимов Шовкат Тошканбаевич — 0,32%.
7. Машарипова Гульнара Батыровна — 0,22%.
8. Сергеева Татьяна Ивановна — 0,17%.

Дата, на которую произошли указанные изменения, — 29.03.2003 г. Полномочный орган, принявший решение, являющееся основанием указанных изменений, и дата его принятия — общее собрание акционеров от 29.03.2003 г.

В дни праздника Навруз

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

предлагает новый вид срочного вклада «Хазина» с прогрессивной процентной ставкой:

- процентная ставка каждые 3 месяца увеличивается на 2%, начиная от 36% до 42% годовых, с ежемесячной капитализацией процентов;
- прием денег на вклад — с 10 марта 2003 года со сроком хранения 1 год, который при желании может быть продлен;
- минимальный размер первого взноса — 10.000 сумов;
- дополнительные взносы — не менее 10.000 сумов;
- выплата процентов — каждые три месяца, или по окончании срока.

Клиентам, на счетах которых к концу года хранения вклада остаток составит 3 миллиона сумов и более, выплачивается премия.



Национальный банк — гарантия сохранности и доходности ваших денег.

Дополнительную информацию вы сможете получить по телефонам: 137-62-81, 137-62-83.

www.nbu.com

Коллектив Государственного комитета по земельным ресурсам Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование директору ГП «Геонформкадстр» В. К. Тигану в связи со смертью его брата ТИГАЯ Эликса Константиновича.

Коллектив фармацевтической компании "Аск-лепий" выражает глубокое соболезнование сотруднику Евгению Семеновне Цой по поводу безвременной кончины матери КИМ Галины Иннокентьевны.

Коллектив Института экономики АН РУ выражает глубокое соболезнование старшему научному сотруднику Э. В. Букуни в связи с кончиной ее матери КУЛЬКОВОЙ Тамары Федоровны.

“Звезда Востока”:

ЛИСТАЯ ЗНАКОМЫЕ СТРАНИЦЫ



Это издание приобретает к ценностям национальной и мировой культуры, обращается к наследию классиков, знакома с ними своих читателей. Я держу в руках первый номер журнала “Звезда Востока” за 2003 год. Еще недавно тиражи его падали, и многочисленные почитатели могли остаться без своего литературно-художественного журнала. Но вот сменились учредители, состав редакции, и на свет появился номер, увлекающий любителей слова свежей подачей материалов, тем, их содержанием и оригинальностью.

“...Персонажи моего детства толпятся за кулисами памяти, требуя выхода на сцену”, — пишет Дина Рубина, прекрасная романистка, мастер живого слова. В отрывке из ее романа “На солнечной стороне улицы” перед нами зримо проходит детство писательницы, жизнь в кашгарской махалле Ташкента и улицы столицы.

“Когда я сильно устаю, я вспоминаю вязкий мед ташкентского солнца... Керамический блеск виноградных листьев, тяжелые бусы янтарных сухих дынь, свещающаяся охристая плоть абрикоса, сладкую истому черной виноградной кисти с желтыми крапинками рожавшихся ос.”

Из дому надо выходить с запасом тепла... Мне до сих пор тепло, благодарение создателю. Солнечное свечение дня. Солнечная, безлюдная сторона улицы... Карагачи, платаны, тополя — в лавине солнечного света. Мне до сих пор тепло”.

А вот еще одно волнующее обращение к читателю: “Да, все мы одной крови — ты и я”, потому что любим свой Ташкент — старый и новый. И, пожалуй, лучше, чем поэт Александр Файнберг, об этом не скажешь:

Я не знаю, где еще увиджу переулочек близкий и родной. Дом снесли.  
Но светятся меж веток вечерами два родных окна. Светятся безропотно, усталое.  
Ждут меня, не гаснут на весу. Где б меня по свету ни мотало,  
Умирать сюда я приползу.

Переведем еще одну журнальную страницу “Звезды Востока”. На ней — Борис Голендер — неутомимый исследователь истории Ташкента и судеб многих знаменитых деятелей и интересных личностей знакомит с ними читателей в своей книге “Мои господа ташкентцы”, отрывок из которой здесь напечатан. Он освещает этот отрезок истории эмоционально, вкладывая любовь и восхищение в образы своих героев, внесших неоценимый вклад в то, чтобы наш солнечный город стал всемирно известным. Я отнес бы к ним и самого Бориса Голендера, коллекционера, библиофила, краеведа, писателя, популяризатора знаний о прошлом Ташкента.

Мы предоставляем страницы журнала и новым произведениям наших писателей и поэтов, и по-

прежнему в поиске литературных талантов, — рассказывает его редактор Сухроб Мухаммедов. — К примеру, наш дебютант Руслан Исчанов живет и работает учителем в Янгикурганском районе Наманганской области. Пишет рассказы, стихи, придумывает афоризмы, которые заслуживают внимания. Журнал выносит на суд читателей несколько произведений начинающего автора.

В разделе “Искусство” аспирантка Нигора Абдуллаева опубликовала материал о создании фильма “Насреддин в Бухаре”, который вышел на экраны 60 лет назад. Нашему современнику — народному художнику Узбекистана, академику Рузы Чариеву посвятил свое эссе Сергей Немцович. И, читая его, представляешь человека, прожившего жизнь, насыщенную творчеством, и создавшего самобытное художественное восприятие окружающей мира.

Популярное издание располагает к восприятию лучшего в духовной устремленности своих читателей, и этим ценно.

Мунид ЗАКИРОВ.



Татьяна КОВАЛЬ.

Вот это были баталии! Вот это страсти! Порой гомон ребячих голосов заглушал голос судьи, говорившего через усилитель. И в этом нет ничего удивительного, ведь под сводами бассейна собралось 238 юных участников из Англиканской, Ферганской областей и города Ташкента. А это уже даже не ураган, это настоящий торнадо! И он летал над водными дорожками, своей энергетикой подталкивая и ободряя пловцов. Эта могучая поддержка, а также усиленные тренировки и горячее желание быть первым, помогли одному из воинов на пьедестал почта, другим выполнить очередной разряд, а в общей массе весело и энергично

провести весенние каникулы.

Если говорить об итогах нынешнего первенства, то необходимые в этом возрасте нормативы были выполнены многими юными пловцами. Но хотелось бы особо выделить тех, кто наиболее успешно отработал нынешние обязательные дистанции и, без сомнения, заслужил внимание как со стороны сверстников, так и со стороны нашего “плавательного” начальства. Это, прежде всего, Петр Ромашкин из навоийского плавательного центра “Олтин сув”. На завершившемся в начале марта чемпионате Узбекистана среди взрослых, где он принял участие, Петр выполнил норматив кандидата в мастера спорта. А на нынешнем первенстве стал призером на дистанции 50 и 100 м вольным

ПЛАВАНИЕ

А в резерве — веселый торнадо

Веселые и задорные, здоровые и сильные, целеустремленные, напористые — таков портрет нашей спортивной молодежи. Такими мы их и увидели на проходившем в последние мартовские дни первенстве Узбекистана по плаванию. В этот раз самых юных пловцов принимал плавательный бассейн ДЮСШ № 23 “Мусаффо булок” Сабир-Рахимовского района. За призовые места боролись мальчики 12-13 лет и девочки на год моложе.

В числе призеров Иван Демьяненко из ДЮСШ №17, учащийся Республиканского колледжа Олимпийского резерва, Зульфия Мухамедшина и Надежда Кулиба, обе представительницы Республиканской ДЮСШ по водным видам спорта Совета профсоюз, Муниса Алимджанова из ДЮСШ № 23 и многие другие. Все победители нынешних соревнований были награждены грамотами и значительными призами Госкомспорта республики. Но самое главное — дети получили великолепную возможность помериться силами со своими сверстниками, окунуться в атмосферу здорового соперничества, проверить себя в плане выносливости, настойчивости и воли к победе.

За будущее плавания можно быть спокойным, — сказал генеральный секретарь Федерации плавания Узбекистана Александр Гнедовский. — Результаты, показанные на соревновании, очень даже неплохие. Для себя на заметку мы взяли наиболее перспективных ребят. Но среди участников много и таких, которые еще не развернулись в полную меру своих сил, а это тоже наш резерв и очень солидный.

Довольны юные пловцы, их родители, тренера, более высокое спортивное начальство, но... И это пресловутое “но” омрачает общее впечатление от за-

вершившегося детского спортивного праздника, каким стало для многих нынешнее первенство республики.

По непонятным причинам отсутствовали юные пловцы спортивного клуба “Металлург” из Алмалыка, которые всегда были в числе призеров. А мы очень рассчитывали увидеть их достижения, — сетует А. Гнедовский. — Не приехали и дети из Намангана. Здесь тоже и хорошая спортивная база для тренировок, и опытные тренеры, и сами пловцы всегда были в числе первых. На соревнованиях “Умид ниҳоллари” в прошлом году именно наманганские дети заняли почет-

ное четвертое место. Так что в ближайшее время из этих областей нам нечего и ждать пополнения в нашей спортивной гвардии. А это и очень печально, и очень досадно.

Сейчас стало модно жаловаться на финансовые трудности. “Да, не приехали. Да, не смогли наградить, не смогли обеспечить, не создали условий... Но на то у нас есть уважительные причины — с финансами туговато”, — оправдываются некоторые. Ну что на это сказать? Давайте не будем экономить на наших детях. Ведь это наше будущее, наша слава, наша надежда. Жаль, что это понимают не все...



НА СНИМКАХ: воспитанники заслуженного тренера Республики Узбекистан Алевтины Решетовой; момент соревнований.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ

Апрель-чародей

Минувший дождливый, прохладный март упорно мешал весеннему солнцу хорошенько прогреть землю. Тем не менее, несмотря ни на что, сады, аллеи, придорожные древесно-кустарниковые полосы как всегда в бело-розовой кипении вишен, алычи, урюка, яблонь. На ветках маленькая пока листва. А желтые цветы одуванчиков превращаются в пушистые шары, легкий ветерок отрывает их крошечные парашютики и уносит на новые места, где они поселятся и через год зацветут.

Афанасий ЛЕСНЯК, Максим ГРИГОРЬЕВ.

В апреле весна, хоть и с небольшим опозданием, уже в полном разгаре. Еще совсем недавно на тополях не было колючек, а сегодня они уже опали. Тепло победило! Приукрасилась чинара, принарядились сережками белоствольные березы в окрестностях Ялангача, набухают цветочные почки гроздьев белой акации, вскоре ветерок разнесет их аромат вдоль берегов Салара, Анхора, Бурджара аж до плесов Сырдарьи. Возвратилась одна из необычайно красивых и звонко-голосых птиц нашего края —

иволга. Облетев пригодные для гнездовий места, она принялась за строительство. Ее прекрасная песня по утрам слышна вдоль Салара, Дурмени, Кибрая. На апрель приходится основной поток перелетных птиц. Большинство из них у нас только отдыхает, в мае они летят дальше на север, в среднюю полосу России, в сибирскую тайгу, тундру. Меньшая часть пернатых остается на теплых озерах Узбекистана, по пустынным равнинам и предгорьям, сообразно своим биологическим, этнологическим и экологическим свойствам жизни. По Арнасайским разли-

вам, над волнующейся водной гладью парят пеликаны. Много дусух, крякв, отаек, летят чирки, стремительно проносятся чайки, затеяв спор между счастливицами, кому досталась рыбка. По берегам и заводям Сырдарьи еще бродят серые и черные вороны. Вскоре и они вслед за грачами улетят к своим гнездовьям. Ароматный воздух, настоящий цветущими травами зверобоя и дикого горошка, жасмина и шиповника, мадины и ежевики, боярышника, привлекает миллионы пчел. Мелесоборники поражают нас майским медом в последний месяц весны.

Следующий номер «Народного слова» выйдет 4 апреля с. г.

Узбекская государственно-акционерная ассоциация мясной и молочной промышленности  
**«УЗГУШТСУТСАНОАТ»**  
**СДАЕТ В АРЕНДУ**  
двухэтажное здание площадью 840 кв.м., расположенное по адресу: г.Ташкент, Шайхантахурский район, ул.Кох-ота, 75. Телефоны для справок: 144-38-33, 144-35-06.

**ОАО КБ «Упакмашавтомат»**  
поздравляет всех жителей Узбекистана о праздничном Науруз и предлагает широкий спектр рафидовочно-упаковочного и технологического оборудования со скидкой до 15% на контракты, заключенные до 1 мая 2003 года.  
1. Комплексная линия по розливу жидких пищевых продуктов в стеклянные бутылки.  
2. Комплексная линия по розливу минеральной воды в ПЭТ-бутылки.  
3. Комплексная линия по фасовке растительного масла в ПЭТ-бутылки.  
4. Мини-цех по производству томатной пасты.  
5. Мини-цех по производству фруктовых соков и джема.  
6. Мини-цех по переработке молока и получению следующих видов продукции: сливки, творог, кефир, сырковая масса, сеуженное молоко.  
Обращаться по адресу: г.Ташкент, ул.Бабур, 77. Тел./факс 55-14-70, телефон 55-16-20.

ОАО «УЗМЕЪМОРКУРИЛИШЛОЙИХА»

извещает о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 11 апреля 2003 года в 10.00 по адресу: 700128, г.Ташкент, ул.Кадыри, 7.

БАЛАНС

ОАО «Узмеъморкурилишлойиха» на 01.01.2003 г.

№ п/п	Наименование статей	Актив	Пассив
1.	Долгосрочные активы	38513	
2.	Производственные запасы	10848	
3.	Расходы будущих периодов	36697	
4.	Денежные средства	15527	
5.	Расчеты с дебиторами	32338	
6.	Уставный капитал		26478
7.	Резервный капитал		1550
8.	Нераспределенная прибыль		42462
9.	Расчеты с кредиторами		63433
10.	Баланс	133923	133923

Выручка от реализации продукции составила 293926 тыс.сум. в т.ч. НДС 48766 тыс.сум. Расходы составили 202365 тыс.сум. Прибыль до уплаты налогов 42795 тыс.сум. Налоги за счет прибыли 25490 тыс.сум. Чистая прибыль 17305 тыс.сум.

Достоверность баланса подтверждается АФ «Прогресс»-2 г.Ташкента.

**ОАО «УЗЭЛЕКТРОАППАРАТ»**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
• конструкторы по нестандартному оборудованию;  
• фрезеровщики 3-4-5-го разряда;  
• координатная шлифовка 3-4-5-го разряда;  
• координатные расточники 3-4-5-го разряда;  
• заточники 3-4-5-го разряда;  
• автоматчики 3-4-5-го разряда;  
• слесари-инструментальщики 3-4-5-го разряда;  
• шлифовщики 3-4-5-го разряда;  
• наладчики 3-4-5-го разряда;  
• разметчики 3-4-5-го разряда;  
• резники по металлу 3-4-5-го разряда;  
• токари 3-4-5-го разряда;  
• литейщики 3-4-5-го разряда;  
• газосварщики 3-4-5-го разряда;  
• гальваники 3-4-5-го разряда.  
МОЛОДЫЕ ЛЮДИ, ЖЕЛАЮЩИЕ ОВЛАДАТЬ СПЕЦИАЛЬНЫМИ, ПРИНИМАЮТСЯ УЧЕНИКАМИ.  
Адрес: г.Ташкент, Мирабадский район, ул.Фетисова, 16. Телефон 191-64-75.

Лицензия РТ № 000411  
**Setco** Тел.: 137-60-66, 137-69-69  
<http://www.setco.nm.ru>  
**СИСТЕМНАЯ ИНТЕГРАЦИЯ**  
**СТРУКТУРИРОВАННЫЕ КАБЕЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ**  
**КОМПЬЮТЕРНЫЕ, ТЕЛЕФОННЫЕ СЕТИ ЛЮБОГО УРОВНЯ**  
МОНТАЖ, ПУСКО-НАКЛАДКА, ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

**УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!**  
Канцелярия советника по торгово-экономическим вопросам Посольства Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан приглашает вас посетить 93-ю ежегодную китайскую выставку экспортных товаров в г. Гуан Чжоу  
**“CHINESE EXPORT COMMODITIES FAIR”**  
Выставка будет проводиться в г. Гуан Чжоу с 15 по 20 апреля 2003 г. и с 25 по 30 апреля 2003 г. Данная выставка является крупнейшей в Китае и позволит вам ознакомиться с достижениями китайской экономики, а также заключить выгодные контракты. Вы приобретете много новых партнеров, занимающихся производством в различных сферах экономики Китая.  
с 15 по 20 апреля  
• Сырье  
• Машины и инструменты  
• Электроника и электрические приборы  
• Одежда и текстильная продукция  
• Продовольствие, лекарства и медицинское оборудование  
с 25 по 30 апреля  
• Товары народного потребления, мебель, кухонная мебель и аксессуары  
• Сувениры и украшения  
• Спортивные и канцелярские товары  
За справками обращаться в канцелярию советника по торгово-экономическим вопросам Посольства КНР в РУ.  
**КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 169-10-49, 169-02-47.**

**Народное слово**  
**Халқ сўзи**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан  
Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-298. Объем 2 печ. л. Тираж 8963. Способ печати офсетный. Формат А-2.

**Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ**  
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, “Халқ сўзи”), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, “Халқ сўзи”), А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, “Народное слово”), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Г. ПРОХОРЕНКО, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, “Народное слово”), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.  
Газета сверстана оператором ЭВМ Н. СЕЙДУЛЛИЕВОЙ.  
Время подписания в печать по графику в 21.00.

**Отделы редакции:**  
Общественно-политическая жизнь — 133-09-97; 133-48-04  
Экономика — 133-57-98  
Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01  
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Новостей — 133-95-01  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://НС.uzrak.uz>  
E-mail: [alovo@uzrak.uz](mailto:alovo@uzrak.uz)  
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.  
Дежурный редактор Т. ОРЛОВА  
Дежурный Э. ХАЛИУЛИНА  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА